
 

27 χρόνια συμπληρώθηκαν από την Πρωτοχρονιά του 1994 και την Πρώτη Διακήρυξη της Ζούγκλας
Λακαντόνα , όταν οι Ζαπατίστας ανακοίνωσαν την κήρυξη πολέμου στη μεξικανική κυβέρνηση.

27 χρόνια οι Ζαπατίστας συνεχίζουν να αγωνίζονται. Φέτος το καλοκάιρι αντιπροσωπεία 120 αγωνιστών
αναμένεται να ταξιδέψει στην Ευρώπη, ενώ ήδη, περισσότερες από 160 συλλογικότητες στην Ελλάδα
στηρίζουν την ενέργεια αυτή και υπογράφουν το ψήφισμα του EZLN.

Δημοσιεύουμε τη διακήρυξη του ταξιδιού των Ζαπατίστας στην Ευρώπη και τις έως σήμερα (3/1),
υπογραφές από την Ελλάδα.

Όσοι και όσες θέλουν να συνυπογράψουν τη διακήρυξη μπορούν να στείλουν την υπογραφή τους (ισπανικά
και ελληνικά) στο firmasporlavida@ezln.org.mx

1η Ιανουαρίου του έτους 2021.
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΛΑΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ:

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΠΟΥ ΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ:

ΑΔΕΛΦ@Σ ΚΑΙ ΣΥΝΤΡΟΦ@Σ:

Όλους αυτούς τους μήνες έχουμε χτίσει ανάμεσά μας μια επικοινωνία με ποικίλους τρόπους. Είμαστε
γυναίκες, λεσβίες, gays, αμφισεξουαλικ@, διεμφυλικ@, τραβεστί, τρανσέξουαλ, ίντερσεξ, queer και άλλ@,
άντρες, ομάδες, συλλογικότητες, σωματεία, οργανώσεις, κοινωνικά κινήματα, αυτόχθονες λαοί,
οργανώσεις γειτονιών, κοινότητες και ένα εκτενές και λοιπά που μας δίνει ταυτότητα.

Μας διαφοροποιούν και μας χωρίζουν γη, ουρανοί, βουνά, κοιλάδες, στέπες, ζούγκλες, έρημοι, ωκεανοί,
λίμνες, ποτάμια, ρυάκια, λιμνοθάλασσες, φυλές, κουλτούρες, γλώσσες, ιστορίες, ηλικίες, γεωγραφίες,
σεξουαλικές και μη ταυτότητες, ρίζες, σύνορα, τρόποι οργάνωσης, κοινωνικές τάξεις, αγοραστική
δύναμη, κοινωνική θέση, φήμη, δημοτικότητα, ακόλουθοι, likes, νομίσματα, μορφωτικά επίπεδα, τρόποι
ζωής, εργασίες, αρετές, ελαττώματα, υπέρ, κατά, αλλά, ωστόσο, αντιπαλότητες, εχθρότητες,
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αντιλήψεις, επιχειρήματα και αντεπιχειρήματα, αντιπαραθέσεις, διαφωνίες, καταγγελίες, κατηγορίες,
προσβολές, φοβίες, συμπάθειες, εγκώμια, απορρίψεις, γιουχαΐσματα, χειροκροτήματα, θεότητες,
δαιμόνια, δόγματα, αιρέσεις, χαρές, στενοχώριες, τρόποι, και ένα εκτενές και λοιπά που μας κάνει
διαφορετικούς και ουκ ολίγες φορές, αντίπαλους.

Μας ενώνουν μόνο πολύ λίγα πράγματα:

Μας ενώνει το ότι νιώθουμε δικούς μας τους πόνους της γης: τη βία κατά των γυναικών˙ το διωγμό και
την περιφρόνηση εκείνων που έχουν διαφορετική συναισθηματική, ψυχολογική και σεξουαλική ταυτότητα˙
τον αφανισμό της παιδικής ηλικίας˙ τη γενοκτονία των αυτόχθονων˙ το ρατσισμό˙ το μιλιταρισμό˙ την
εκμετάλλευση˙ τη λεηλασία˙ την καταστροφή της φύσης.

Μας ενώνει η αντίληψη ότι για τους πόνους αυτούς ευθύνεται ένα σύστημα. Ο δήμιος είναι ένα σύστημα
εκμετάλλευσης, πατριαρχικό, πυραμιδοειδές, ρατσιστικό, ληστρικό και εγκληματικό: ο καπιταλισμός.

Μας ενώνει η γνώση ότι είναι αδύνατο να μεταρρυθμίσουμε αυτό το σύστημα, αδύνατο να το
εκπολιτίσουμε, να το αμβλύνουμε, να το λειάνουμε, να το εξημερώσουμε, αδύνατο να το εξανθρωπίσουμε.

Μας ενώνει η δέσμευσή μας να αγωνιστούμε, παντού και κάθε ώρα και στιγμή – ο καθένας και η καθεμιά
στο χώρο της – ενάντια σε αυτό το σύστημα μέχρι να το καταστρέψουμε ολοκληρωτικά. Η επιβίωση της
ανθρωπότητας εξαρτάται από την καταστροφή του καπιταλισμού. Δεν παραδινόμαστε, δεν
ξεπουλιόμαστε, δεν υποτασσόμαστε.

Μας ενώνει η βεβαιότητα ότι ο αγώνας για την ανθρωπότητα είναι παγκόσμιος. Όπως η εν εξελίξει
καταστροφή δεν γνωρίζει σύνορα, εθνικότητες, σημαίες, γλώσσες, κουλτούρες, φυλές, έτσι και ο αγώνας
για την ανθρωπότητα είναι σε όλους τους τόπους κάθε στιγμή.

Μας ενώνει η πεποίθηση ότι είναι πολλοί οι κόσμοι που ζουν και αγωνίζονται στον κόσμο. Και ότι κάθε
αξίωση για ομογενοποίηση και ηγεμονία είναι επίθεση ενάντια στην ουσία της ανθρώπινης ύπαρξης: την
ελευθερία. Η ισότητα της ανθρωπότητας βρίσκεται στο σεβασμό της διαφορετικότητας. Η ομοιότητά της
βρίσκεται στην ποικιλομορφία της.

Μας ενώνει η συνειδητοποίηση ότι αυτό που θα μας επιτρέψει να προχωρήσουμε δεν είναι το να
επιβάλλουμε το βλέμμα μας, τα βήματά μας, τις συντροφιές, τους δρόμους και τους προορισμούς μας,
αλλά το να ακούσουμε και να κοιτάξουμε τον άλλον που, αν και διαφορετικός, έχει την ίδια λαχτάρα για
ελευθερία και δικαιοσύνη.

Για όλους αυτούς του κοινούς λόγους, και χωρίς να εγκαταλείπουμε τις πεποιθήσεις μας ούτε να πάψουμε
να είμαστε αυτό που είμαστε, συμφωνήσαμε τα εξής:

Πρώτο – Να πραγματοποιηθούν συναντήσεις, συζητήσεις, ανταλλαγή ιδεών, εμπειριών,
αναλύσεων και εκτιμήσεων μεταξύ όσων, με τις διαφορετικές μας αντιλήψεις και στους
διαφορετικούς μας χώρους, δεσμευόμαστε στον αγώνα για τη ζωή. Μετά ο καθένας και η καθεμία
μπορεί να ακολουθήσει το δικό της δρόμο, μπορεί και όχι. Το να ακούσουμε και να δούμε το άλλο ίσως και
να μας βοηθήσει –ίσως και όχι- στα βήματά μας. Αλλά το να γνωρίσουμε το διαφορετικό, είναι επίσης
κομμάτι του αγώνα μας και της δέσμευσής μας, είναι μέρος της ανθρώπινης φύσης μας.

Δεύτερο – Να πραγματοποιηθούν αυτές οι συναντήσεις και δράσεις στις 5 ηπείρους. Όσον
αφορά την ευρωπαϊκή ήπειρο να λάβουν χώρα τους μήνες Ιούλιο, Αύγουστο, Σεπτέμβρη και
Οκτώβρη του έτους 2021, με την άμεση συμμετοχή μιας μεξικανικής αντιπροσωπείας που θα
αποτελείται από το Εθνικό Ιθαγενικό Κογκρέσο-Ιθαγενικό Συμβούλιο Διακυβέρνησης, το Μέτωπο των
Λαών για την Υπεράσπιση του Νερού και της Γης των πολιτειών Morelos, Puebla και Tlaxcala και τον



EZLN. Και σε μεταγενέστερες ημερομηνίες που μένει να οριστούν, να στηρίξουμε, ανάλογα με τις
δυνατότητές μας, την πραγματοποίηση αυτών των συναντήσεων στην Ασία, την Αφρική, την Ωκεανία και
την Αμερική.

Τρίτο – Να καλέσουμε όσες και όσους μοιράζονται τις ίδιες ανησυχίες και παρόμοιους αγώνες,
όλους τους έντιμους ανθρώπους και όλ@ς τ@ς από κάτω που εξεγείρονται και αντιστέκονται
στις πολλές γωνιές του κόσμου, να συμπορευτούν μαζί μας, να συνεισφέρουν, να στηρίξουν
και να συμμετέχουν σε αυτές τις συναντήσεις και τις δράσεις. Και να συνυπογράψουν και να
κάνουν δική τους αυτή τη διακήρυξη ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ.

Από μια από τις γέφυρες της αξιοπρέπειας που ενώνουν τις πέντε ηπείρους.

Εμείς.
Πλανήτης Γη
1η Ιανουαρίου 2021.

Από διάφορες, αλλιώτικες, διαφορετικές, ανόμοιες, άνισες, μακρινές, ξεχωριστές γωνιές του κόσμου (της
τέχνης, της επιστήμης, του αγώνα, της αντίστασης και της εξέγερσης):

Ελλάδα
Αυτοοργανωμένη ελευθεριακή συνέλευση Paliacate Zapatista
Σπίθα Αλληλεγγύης στον αγώνα των Ζαπατίστας και των ιθαγενικών λαών
Ομάδα ημερολογίου για τους Ζαπατίστας
Σπείρα αλληλεγγύης – Σπόρος αντίστασης
Συντονισμός Θεσσαλονίκης για το ταξίδι των Ζαπατίστας στην Ευρώπη
Συντονισμός Πελοποννήσου για το ταξίδι των Ζαπατίστας
Συντονισμός Ιωαννίνων για το ταξίδι των Ζαπατίστας στην Ευρώπη
Συνέλευση υποδοχής των Ζαπατίστας στην Κέρκυρα
Συνέλευση υποδοχής των ζαπατίστας Βέροιας
Συντονισμός Βόλου για το ταξίδι των Ζαπατίστας στην Ευρώπη
Συντονιστικό Πάτρας για το ταξίδι των Ζαπατίστας (Πάτρα)
Εκδόσεις των Ξένων
Εκδόσεις των Συναδέλφων
Το Μικρό Δέντρο που θα γίνει Δάσος
“ΠΙΣΩ ΘΡΑΝΙΑ” Πρωτοβουλία για εκπαίδευση χωρίς διακρίσεις
Clandestina- migration and struggle in Greece
Συλλογικότητα αναρχικών από τα ανατολικά (Θεσσαλονίκη)
Αυτόνομο Στέκι Καβάλας
Αυτόνομο Στέκι Ξάνθης
Στέκι Μεταναστών Αθήνας – Κοινωνικό Κέντρο.
Δίκτυο για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα
Συλλογική Κουζίνα EL CHEF
Mano Aperta: αυτοδιαχειριζόμενη κοινωνική κουζίνα
Alterthess, εναλλακτικό μέσο ενημέρωσης
Infolibre.gr – συνεργατικό μέσο για την ανεξάρτητη ενημέρωση
Ασύνταχτος Τύπος
Πρωτοβουλία Γυναικών ενάντια στο χρέος και τα μέτρα λιτότητας
Αντιφασιστική Πρωτοβουλία Λέσβου – ενάντια στα κέντρα κράτησης (Λέσβος)
Το Παλιό Σχολείου του Όρμου Σάμου
Πλωτίνος (Χίος)
«CANTAλαλούν» Διαπολιτισμική Χορωδία Λέσβου



Αόρατες πόλεις
Σπόρος (Λέσβος)
Αδέσποτος Αθηνών
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Θεσσαλονίκης
Κοινωνικός Χώρος «Respiro di libertà» (Θεσσαλονίκη)
Αθλητικός σύλλογος Απάλευτος (Θεσσαλονίκη)
Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος Nosotros (Αθήνα)
Πολιτικό Περιοδικό Βαβυλωνία
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας
Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης
Ανοιχτή Συνέλευση για την υπεράσπιση του Άλσους Αγ. Δημητρίου
Κατάληψη «Πάτμου και Καραβία»
Action against Regeneration and Gentrification (AARG!)
Συνέλευση Αντίστασης και Αλληλεγγύης Κυψέλης / Πατησίων – Πάρκο Κύπρου και Πατησίων
Κίνηση Πολιτών Βόλου – Πηλίου για το Νερό
Κατάληψη «Ματσάγγου» (Βόλος)
Αυτόνομη Λαϊκή Βόλου
Χώρος Κινημάτων – Στέκι Μεταναστών (Βόλος)
Κατάληψη «Ανάληψης»
Αναρχική Ομοσπονδία
Κενός Κύκλος-Μέλος Αναρχικής Ομοσπονδίας
Κενό Δίκτυο
Υπερασπιζόμαστε τη Γη
Πρωτοβουλία για την Προστασία του Περιβάλλοντος Ν.Καβάλας
Πρωτοβουλία Αγώνα για τη Γη και την Ελευθερία (Αθήνα)
Συνέλευση για την υπεράσπιση των δημόσιων χώρων και του «Ελληνικού»
Συνεταιρισμός Συν-τροφή, (Ρέθυμνο-Κρήτη)
«ΣΒΟΥΡΑ», συνεταιρισμός αλληλέγγυας οικονομίας
Συνεταιρισμός «Το Κιβώτιο» , (Ρέθυμνο-Κρήτη)
Aνοιχτή συνέλευση «σπορά»
Από Κοινού Συνέλευση για την Αποανάπτυξη, τον Κοινοτισμό και την Άμεση Δημοκρατία
Επιτροπή αγώνα Μεγάλης Παναγίας (Χαλκιδική)
Αυτόνομη Συνάντηση Αγώνα ενάντια στα Φράγματα και την Εκτροπή του ποταμού Αχελώου
Κατάληψη «Terra Incognita» (Θεσσαλονίκη)
Αναρχική Ομάδα «Baruti» (Βέροια)
Ανοιχτή Συνέλευση Αγώνα Τούμπας
Kατάληψη «Apertus». Ελεύθερος κοινωνικός χώρος στο Αγρίνιο
Συνεταιρισμός Τζεπετο
Εναλλακτική Δράση για Ποιότητα Ζωής
Περιβαλλοντικός Πολιτιστικός Όμιλος Μάνης – ΠΕΡΙ.ΠΟΛ.Ο. ΜΑΝΗΣ
ΟΧΟ (Ομάδα Χωρίς Όνομα)
Λέσχη Αναιρέσεις Θεσσαλονίκη
Εργατική Λέσχη Νέας Σμύρνης
Αυτοοργανωμένο αθλητικό σωματείο «ΜΑΡΙΝΟΣ ΑΝΤΥΠΑΣ» (Λάρισα)
Αντιρατσιστική Πρωτοβουλία Λάρισας
Κατάληψη «Ντουγρού», Λάρισα
Κοινωνικός χώρος Paratod@s (μέλη και ατομικότητες), Λάρισα
Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής
Πρωτοβουλία Εργαζομένων & Ανέργων στην ιδιωτική εκπαίδευση
Ελεύθερος Κοινωνικός Χώρος «Σχολείο»



Ομάδα Ψυχικής Υγείας – Covid19: Αλληλεγγύη Θεσσαλονίκης
Brotes Libres -Συλλογικότητα για την έκφραση και την ελευθερία
Ομάδα Θεάτρου του Καταπιεσμένου,» boalitaria»
Permaculture.School & Αυτόνομη Ακαδημία
Αυτενέργεια – Πολιτική συλλογικότητα
Αναρχική Συλλογικότητα Ανάδραση
Αυτοοργανωμένη Δομή Υγείας Εξαρχείων
Δίκτυο Αλληλεγγύης Κοινωνικών Ιατρείων Εξαρχείων, Ν Σμύρνης, Ιλίου και Αγίου Νεκτάριου Βόλου
Κοινωνικό Ιατρείο Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης
Κοινωνικό Ιατρείο και Φαρμακείο Αλληλεγγύης Ιλίου
Συνέλευση Κατειλημμένων Προσφυγικών, Αθήνα
Ελευθεριακή Συνδικαλιστική´Ένωση Θεσσαλονίκης
Ελευθεριακή Συνδικαλιστική´Ένωση Ιωαννίνων
Ελευθεριακός τόπος και εκδόσεις «Αυτολεξεί»
Ελευθεριακή συλλογικότητα «Fiore Nero»
Ευτοπία: Κύκλος δράσης για τον ελευθεριακό κοινοτισμό
Πολιτική συλλογικότητα «Ελευθεριακή Πορεία»
Φεμινιστικό Αυτόνομο Κέντρο Έρευνας
Femctoria για τη διάδοση του ταξικού φεμινισμού
Women Defend Rojava Επιτροπή Αθήνας
AMOKA Aθηναϊκό Mουσείο Kουήρ Tεχνών
Οιστρογόνες
Ατομικότητες
Αυτοδιαχειριζόμενος Χώρος Επί τα Πρόσω (Πάτρα)
Ανοιχτή Συνέλευση Αναρχικών Πάτρας
Σύμπραξη Αναρχικών Σαμπατέ
Αναρχικό – αντιεξουσιαστικό Στέκι Αντίπνοια
Aναρχική Πολιτική Οργάνωση – Ομοσπονδία Συλλογικοτήτων – 1.Συλλογικότητα για τον Κοινωνικό
Αναρχισμό Μαύρο και Κόκκινο (Θεσσαλονίκη)2. Συλλογικότητα για τον Ελευθεριακό Κομμουνισμό –
Libertatia (Θεσσαλονίκη) 3.Αναρχική Ομάδα «Δυσήνιος Ίππος» (Πάτρα) 4. Αναρχική Συλλογικότητα
«Όμικρον 72» (Αθήνα) 5. Αναρχική Συλλογικότητα «Κύκλος της Φωτιάς»
Κατάληψη Rosa Nera, (Χανιά, Κρήτη)
Σπόρι: Σύλλογος πολιτών για τη μελέτη της ελευθεριακής εκπαίδευσης, (Ρέθυμνο – Κρήτη)
Ελευθεριακό Εργαστήρι Κινηματικών Υποδομών
Αναρχική συλλογικότητα Pueblo-μέλος της Αναρχικής Ομοσπονδίας
Συνεργατική εργαζομένων ΒΙΟΜΕ
Κολεκτίβα εργασίας Το Παγκάκι (Αθήνα)
Κατάληψη Λέλας Καραγιάννη 37 (Αθήνα)
Συνεταιρισμός Αλληλέγγυας Οικονομίας Συν Άλλοις
Ανοιχτή Συνέλευση Ενάντια στην Πράσινη Ανάπτυξη και στα Αιολικά στα Άγραφα (Καρδίτσα)
Ανοιχτή Συνέλευση Σάμου
“StopWarOnMigrants” (Θεσσαλονίκη)
Ελευθεριακή Συνδικαλιστική Ένωση Αθήνας (ΕΣΕ)
Ελευθεριακή Συνδικαλιστική Ένωση Ρεθύμνου (ΕΣΕ)
Αυτόνομη Συσπείρωση Πολιτών Ικαρίας
Κίνηση Πολιτών Ραχών Ικαρίας
«ΑΝΑΜΕΤΡΗΣΗ», ομάδα Κομμουνιστών/Κομμουνιστριών
Αναρχικό Στέκι UTOPIA A.D. (Κομοτηνή)
Εργατική Λέσχη Καλλιθέας (Αθήνα)
Δικτύωση Κινημάτων για Γη & Ελευθερία



Συντονισμός Συνελεύσεων Γειτονιάς Αθήνας (Ανοιχτή Λαϊκή Συνέλευση Περιστερίου, Ανοιχτή Συνέλευση
Κατοίκων Αγίας Παρασκευής, Ανοιχτή Συνέλευση Κατοίκων Πετραλώνων-Θησείου-Κουκακίου) (Αθήνα)
Αντιφασιστική Κίνηση Σάμου
Κατάληψη «Libertatia» (Θεσσαλονίκη)
Κατάληψη «Mundo Nuevo» (Θεσσαλονίκη)
Water Warriors (Θεσσαλονίκη)
Ελευθεριακή Πρωτοβουλία «Άγρια Νέδα» (Καλαμάτα)
Πρωτοβουλία Κατοίκων Καλαμάτας
Αντιφασιστική Κίνηση Καλαμάτας
ΚΟΥΚΟΥΒΑ Κοιν.Σ.Επ. (Καλαμάτα)
Αυτοδιαχειριζόμενο Στέκι Καρδίτσας
Συνεταιριστική Κοινότητα Αυτάρκειας «Από Κοινού» (Ηράκλειο- Κρήτη)
Κίνημα Ανθρώπων που ακούνε Φωνές – Αθήνα
Κολεκτίβα εργασίας «Be collective» (Ηράκλειο Κρήτης)
Ανοιχτός Κοινωνικός Χώρος του Xanadu (Ξάνθη)
Συνεργατικό μπακάλικο ο «Χοχλιός» (Ηράκλειο- Κρήτη)
Αυτοοργανωμένος πολιτικός, κοινωνικός και πολιτιστικός χώρος «η Σφήνα» (Θήβα)
Πρωτοβουλία Αθήνας ενάντια στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
Α.Σ. Λίβας (Ρέθυμνο)
Odo, ελευθεριακή συλλογικότητα (Κόρινθος)
Αναρχική ομάδα «Iterimpia» (Αθήνα)
CoLab House Κοιν.Σ.Επ. (Αθήνα, Ελλάδα)Φεμινιστική συλλογικότητα «Sabbat Burn the Rich not the Witch»
Δίκτυο “Μεσοχώρα – Αχελώος SOS”
Άγρυπνοι Πολίτες
Πρωτοβουλία Αθήνας για την προστασία των Αγράφων
Aυτοδιαχειριζόμενος Kοινωνικός χώρος Pasamontaña (Κορυδαλλός, Αττική)
Αντιεξουσιαστική Κίνηση Λάρισας
Έμφυλες Αταξίες (Χανιά, Κρήτη)
Πρωτοβουλία “Ψ” για ένα πολύμορφο κίνημα στην Ψυχική Υγεία (Αθήνα)
RossoNero Αυτοδιαχειριζόμενος Κοινωνικός Χώρος Τρίκαλα
Solidarity Open, Τήνος
NoBorders Greece

Συντρόφισσες και Σύντροφοι

Καπαδέλης Παναγιώτης
Νικολέττα Μούκα (Αθήνα)
Ευγενία Κουνιάκη, Δικηγόρος
Δημήτρης Σ. , (Θεσσαλονίκη)
Θάλεια Ρ.
Μάρω Χρυσικοπούλου, Αθήνα
Κυριάκος Κατζουράκης, σκηνοθέτης, ζωγράφος
Κάτια Γέρου, ηθοποιός
Σαφλιάκη Ηρώ
Tomsin, Marc
Στέλιος Σύκας
Αντρέας Γκιορκαντζής
Claudia Rodríguez Ramírez
Φωκιανάκη Ιλιάνα
Χριστοδούλου Μιχάλης



Μισέλ Μαυρόπουλος, Καβάλα
St.MamasAntifa
Τσακίρης Γιώργος
Θάνος Βάγιας
Κων/νος Σπυρόπουλος
Μαρίνα Παπαδημητρίου
Μιχαηλίδου Ελπίδα Εκπαιδευτικός
Νίκος Μουρτασάγας
Παναγιώτα Κ.
Μπονίτα Παπαστάθη


